

# 唐 山 市 商 务 局

是否同意公开：是

办理结果：A

唐商提案字〔2024〕47号

## 唐山市商务局 对政协唐山市第十三届委员会 第四次会议第134390号提案的答复

农工党唐山市委：

贵单位提出的“大力发展平台经济 激发消费新活力”收悉，现答复如下：

近年来，平台经济在刺激和放大消费，促进消费升级，提升服务效率和服务品质上具有重大作用。发展平台经济是数字经济时代背景下的新的经济模式。我局高度重视平台经济对全市消费领域的带动作用，结合自身工作职能主要从以下几方面开展工作：

### 一、推动平台经济延伸

支持传统批发、商品交易市场等大型商贸服务企业应用互联网销售技术，全面构建“线上引流、线下消费”的互动消费场景，实现线上线下融合。

### 二、发挥重点直播基地项目的优化提升及带动引领

去年9月和11月，在我局指导下文旅电商直播基地、三顺兴直播基地先后在高新区、路南区正式投入使用。由于基地投入运营时间较短，直播基地在产品资源储备、重点企业培育、主播集聚培养等方面还存在一些不足。2024年，我们拟加强对这两个直播基地规范指导，提升直播基地承载力和贡献力，打造全市直播基地样板工程。

一是优化直播基地功能。引导直播基地明确选品中心、运营中心、服务中心、共享直播间等功能区，丰富基地产品资源，确保两基地可供选品对接的展品超过1000款。

二是致力培育重点企业。通过推动直播基地与供应链企业合作，实现营销方式创新、商业模式创新、技术要素创新，推动直播基地的直播业务、达播业务双向发展，进而孵化一批重点企业和矩阵账号，推动网络零售额增比进位。

### 三、推动直播电商业务多角度应用、多场景融合

在注重直播电商模式创新、重点带动之外，2024年我们也将引导直播元素在融合发展和渗透方面发挥作用。

一是融入产业带发展。积极参与县域商业体系建设，培养县域电商企业开辟直播经济赛道，引导板栗、水果、海产品、蔬菜等本地优势产品加快进入电商领域。

二是推动电商业内融合发展。顺应淘宝、美团、京东等传统电商平台优化升级趋势，通过组织业务培训、平台对接等活动，推动全市传统平台网商开通平台内自播业务，进一步拉近与终端消费者的距离，提升消费体验度，对全市网络零售额稳

健增长的带动作用进一步提升。

#### 四、做好相关政策解读工作

做好《唐山市促进电子商务发展支持奖励办法》的政策解读工作，利用省市资源持续做好直播电商知识的培训工作，指导各县（市）区因地制宜出台相关支持政策，补齐人才、产业、物流等本地电商产业发展短板。



领导签发：刘子阳

联系人及电话：巫光军 2837106

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会，市市场监督管理局，市科技局，市数据局筹备组，市财政局，市政府办公室金融运行协调科。